

## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

#### С ГЕРОЯМИ В ОДНОМ СТРОЮ



9 мая сотрудники Следственного комитета в разных регионах России стали участниками акции «Бессмертный полк». С портретами своих героев прошли они по улицам и площадям городов, отдавая дань памяти подвигу тех, кто ковал Победу в 1941–1945 годах, кто отдал жизнь за наше мирное небо. Истории их боевого и трудового пути навсегда останутся в сердцах благодарных потомков.

Заместитель руководителя следственного отдела по городу Костомукша СУ СК России по Республике Карелия **Басанг Анджиев**: «Дедушка моей супруги Бадма Мухлаевич Мухлаев был Наркомом здравоохранения Калмыцкой АССР. В первые дни Великой Отечественной войны в звании майора медицинской службы он добровольно ушел на фронт и даже в боевой обстановке оказывал квалифицированную хирургическую помощь раненным. Служил командиром операционно-перевязочного взвода отдельного медсанбатальона Верхне-Днепровской Краснознаменной ордена Суворова дивизии. В августе 1944 года его санитарный батальон принял 1358 раненых. В сутки врач Мухлаев проводил в среднем 45 операций. С



### ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

начала войны и до ее победного конца Б. М. Мухлаев сделал более десяти тысяч операций, спас жизнь командиру дивизии Четвертой ударной армии Белорусского фронта Старостину. Под бомбежкой в полевых условиях провел операцию по удалению осколка в области сердца. Многие эпизоды его работы и опыт вошли в фундаментальный труд «Опыт советской военной медицины в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Германией» и другими медалями. Умер Бадма Мухлаевич в 1953 году в Алма-Ате».

Старший следователь третьего отдела по расследованию особо важных дел СУ СК России по Иркутской области Степан Банаев: «Мой дед Андрей Унхаевич Банаев родился в 1905 году, прошел три войны: с 1928 года служил в Бурятском кавалерийском дивизионе, участник военных действий на КВЖД с белокитайцами в 1929 году и на Халхин-Голе с японцами в 1939 году. В 1943 году, несмотря на бронь, ушел добровольцем в возрасте 38 лет на Ленинградский фронт, был командиром пулеметного расчета в составе 372-й стрелковой дивизии. Участвовал в боях под Выборгом, Нарвой, принимал участие в освобождении Ленинграда, Латвии, Восточной Пруссии. Имел множественные ранения в голову, шею, руку, ноги. В январе 1945 года при штурме крепости Мариенбург получил тяжелое осколочное ранение, после лечения в полевом госпитале комиссован домой. Награжден орденом Славы III степени, медалью «За отвагу», орденом Отечественной войны. После войны работал в поселке Усть-Ордынский в отделении Госбанка, вырастил семерых детей.

Мария Сазонова, дочь руководителя Калининского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Тверской области полковника юстиции Валентины Сазоновой (11 лет): «К сожалению, я не застала живыми своих прадедушку и прабабушку, но благодаря рассказам своей бабушки и родителей я их представляю как живых и знаю о них много. Мой прадедушка Петр Петрович Крашенинников, 1915 года рождения, был танкистом, прошел всю войну от Ржева до Берлина, закончив ее освобождением Праги. На Орловско-Курской дуге его танк горел, прадед получил ожоги, не сумел добраться до госпиталя, и его лечили от ожогов деревенские жители народными средствами, после чего он вновь вернулся в строй! Награжден многочисленными медалями и орденами, в том числе орденом Красной Звезды, я часто их рассматриваю у бабушки дома! Моя прабабушка Анастасия Андреевна Крашенинникова, 1918 года рождения, младший сержант, всю войну прослужила зенитчицей. Мои родители тоже служат, отец – военный комендант Тверского гарнизона, и сегодня, 9 мая 2022 года, он командовал парадом в Твери. Я никогда не забуду подвиг своих предков и передам эту память своим детям, как мне ее передали бабушка и родители!»

Подготовлено управлением взаимодействия со СМИ

#### Изображения



# **ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ**











16 Мая 2022

Адрес страницы: <a href="https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-9-87-15-maya-2022/item/1687305">https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-9-87-15-maya-2022/item/1687305</a>